

彰化挖走精英·台南重起爐灶 十連霸將面臨考驗



橄欖球

【本報區運採訪團彰化訊】區運橄欖球賽，將因勁旅台南隊爭取「十連霸」而顯得格外精彩。

去年高縣區運，台南市隊因十四名好手入選亞洲杯中，中華國家代表隊，無法參賽，只派出第二軍角逐錦標，結果有驚無險的連勝三場封王。

今年，台南市橄欖球委員會原以為好手歸隊後，可創十連霸。不料，晴天霹靂，屬於長中出身的九名

國手，集體在年初轉隊到彰化縣，差點使台南市措手不及，但在痛定思痛之下，仍大膽起用六信商職出身，曾贏得泛太青年賽的新秀，由五位國手陳良乾、劉益周等領軍。

台南市隊並在八月份赴日本橄欖球聖地管平高原集訓兩星期，並與四支大學、社會勳旅進行友誼賽，表現相當優異，橄欖委會對這支隊伍出征備戰，深具信心。

嘉麒等投效的彰化縣隊，據瞭解，主要是為在校小老弟護航，該隊後衛優於前鋒，尤其是高宏鈞，從殿後或翼鋒位置殺出，「超快車」的速度少有人能擋得住他，他將是彰縣得分利器。



桌球

小霸王師兄弟領軍 南市桌隊聲勢大增

【本報區運採訪團彰化訊】由於今年場威國際桌壇的吳文嘉、黃慧傑領軍台南市參加彰化區運，無形中南市桌隊的聲勢大增。

區運男子桌球賽以往是苗栗縣對抗台南市的局面，今年仍然如此，但是台南市隊的吳文嘉、黃慧傑師兄弟，今年在國際賽先後打垮世界冠軍江加良而奪得國際，這一來台南市隊門志為之昂揚。

苗栗隊雖然有紀家兄弟和朱昌勇、林惟鐘等國手，實力不弱，但聲勢上似乎蓋不住台南市隊。

區運會每年輪流由各縣市舉辦，全國各單項運動頂尖好手總會在這個風雲際會上，齊聚一堂互動高低；只是每年承辦的東道主代表團都出現許多生面孔的選手，替主人爭得許多獎牌的鮮事！

說是「鮮事」，有點言過其實，因為承辦縣市請來高手助陣已經是區運「慣例」，主人花了大筆經費蓋體育場、修馬路，從經費中撥出一部分找來一些成名選手，給東道主增添獎牌，似乎已經見怪不怪。

這不說，從最近幾年的嘉義區運會，都可以看到一批選手年年遷移地址，披上不同的戰袍替從來沒有住過的縣市「效命」拿獎金。

今年承辦區運的彰化縣，以創紀錄的新台幣十億元投資在運動會建設上，在求好心切聲中，據說特別撥出一千萬元找回以前投效其他縣市的彰化籍選手，並且吸收了許多其他縣市未給予「照顧」的選手，並在區運前夕有信心地表

區運「戰術」怪譚！

「代打」選手贏了就走·獎牌流向無定論

南市這次因而面臨苦戰。以警光為班底的前桃園縣男子籃球隊員蔡世垂、枚公孚、施文杰等在石德忠領軍下，加上林正明、劉正雄、各家驍、許東嘉使彰縣成為熱門球隊。

熱門球隊。彰化羽球以前實力不怎麼樣，這次由林建辰召集，國手張文松返鄉效力，加上陳火川、廖焜福、陳功等最少可替彰化打人名內。

不久前在日本的世界網錦標賽得到男子冠軍的猛將黃錦州、呂建和、蔡正豪、黃道宗、羅志勇這次也穿上彰化制服。重頭戲的田徑賽也有多位第一次出現在彰化

示將在今年奪得金牌五十面以上，要把總錦標留在彰化？彰化縣以前幾乎從未聽過有橄欖球隊，這次卻把聯全國錦標賽十五年的陸軍忠誠隊原班人馬搬來，國手高宏鈞、杜招利、張輝隆、嚴嘉麒等在陣中；連得區運橄欖球十年冠軍的台

使得次一年的區運會出現一些怪現象。譬如去年台北市選手巫長榮、陳子欣等代表高雄縣奪得男子網球冠軍，結果高雄隊男網今年被列為第一種子，但是實力平平，許多人認為今年高雄很難闖過前兩關，而巫家兄弟代表實力超強的台北隊卻成為非種子球隊。

舉重國手蔡溫義等去年代表高雄縣得到第一名，今年蔡溫義回過頭來代表桃園縣，如此一來也影響這個項目名次。

由於區運承辦單位每年更換，加上少數幾位選手規獎金多寡每年代表不同的縣市，每年區運各縣市代表隊成績及實力浮沉升降，選手苦練，基層培養與否的影響力愈來愈淡薄，是否提出巨額獎金，金募集各方好手反而成為名次高低的關鍵。

本報記者 蘇祥

隻手雙腳·志不輸人 陳文慶憑毅力跑進區運

本報記者 王麗珠

昨天的黃昏時刻，陳文慶和台南縣田徑隊友一團一團的跑著，他只有隻手，許多人都不注意，但他毫不介意，仍一圈圈地跑著，神情專注、堅毅，旁觀者好奇的眼光中，充滿了敬意。

這是陳文慶第一次參加區運。以前有人對他說：「你只有隻手，怎麼跟別人比？」他笑著回答：「我用腳跑啊！」

是的，他用他的雙腳及堅強的毅力，跑進了區運盛會。

六歲那年，大哥撿來一顆廢彈，在庭院裡敲打著玩，轟然一聲，大哥及二姊永別了，陳文慶也失去了左手小臂。

然而，在鄉下長大的陳文慶，並未注意最佳詮釋。

我們期待更好的明天

省運會自民國三十五年開辦，籌路藍縷，拓荒墾地，一個接一個整建出運動場地，泥土、煤渣、紅磚粉，遇雨則濺，遇風則灰沙滿天，而今人工跑道處處可見，田徑女傑紀政說過台灣寶島是全世界人工跑道最密集的地方，跑起來舒適，助長了速度，提升了成績，這就是省運至區運的進步。

三十五年至今，區運歷經四十年歲月，人到四十稱之「不惑」。台灣區運也已「不惑」，要能「不惑」就是確實掌握我們的體育事務和運動發展的方向，不能有偏差，不能有困惑，硬體設施能達國際標準，運動的素質、內涵、運動的成績、技能以及參與體育的精神等等軟體，也都要隨著時代的進步而提升品質。

正如蔣總統在慶祝台灣光復四十週年紀念昭告國人的「國家建設的進步是沒有止境的。我們不僅要珍惜今日的成就，也要開創更好的明天」，今天，我們從區運會四十年歲月發展的軌跡中，明顯的看出長足的進步，設備標準了，成績提高了，國人對運動、體育的認識也較以往更形重視，時得以壯盛。



金人隨筆